

烏蘭察布日報

新聞 歷史 文化

中共烏蘭察布市委機關報
烏蘭察布市融媒體中心出版
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/
郵發代號：15-8026



2024年9月10日 星期二
甲辰年八月初八
第18616號
今日4版

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政

工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大事、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教

育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队生态环境保护条例》

新华社北京9月8日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队生态环境保护条例》，自2024年10月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻习近平生态

文明思想，坚持预防为主、治管并重、全员参与、军地协作的原则，重塑管理体制，健全工作制度，规范运行机制，着力打造绿色军营。

《条例》共6章50条，突出思想引领、坚持改革创新、注重体系设计，明确军队生态环境保护目标和任务，衔

接国家政策法规，对环境影响评价审批时限、审批权限以及环评力量等事项作出调整，细化军事活动、军事设施、军事装备等方面的生态环境保护要求，助力部队战斗力生成和提升，为实现生态环境效益与军事效益协调统一提供制度保障。

9月上旬全部通电

凉城县“煤改电”项目惠及6058户

推动六个工程落地落实

□本报记者 崔峻峰

9月，秋风渐凉。凉城县各乡镇的“煤改电”工程进入收尾阶段，乌兰察布电力工程有限公司的施工人员挨村挨户倒排工期，按照施工计划节点稳步推进。

“谷时段是下午6点到第二天早上8点，电价为0.165元/度，其余时段是峰时段，电价为0.465元/度。”在竣工的天成乡天成村幸福院内，施工人员一边检修电路，一边向村民介绍着电价优惠

政策，并交代用电安全事宜。

“电采暖干净、安全又方便，电价也实惠，算下来比烧煤省不少钱。”村民安千贵高兴地说道。他所在的幸福院共369户，共安装400kV变压器7台，10kV线路450米，0.4kV线路400米，目前已全部通电。

除竣工的项目外，部分未完工村镇也正加班加点进行改造。

“系好安全绳，金具要安装牢靠。”在麦胡图镇杜家村的施工现场，“煤改电”项目临时党支部的队员正叮嘱登杆工人安全事项。杆上的工人准备安装横担，下面的工人迅速组装金具、拉线制作，相互间配合默契。目前施工队放

线1040米，立杆和电表安装已完成。

乌兰察布电力工程有限责任公司总经理马宁介绍，公司组建了凉城“煤改电”项目临时党支部，组织党员突击队、服务队、志愿者深入各施工现场，充分发挥党支部战斗堡垒作用，为“煤改电”工程高效推进奠定坚实基础。

“现有施工队伍14支，共185人，共有两个项目管理组，一组主抓施工现场安全管理，一组负责全面施工管理。”凉城县第三批“煤改电”工程项目经理谭辉表示，该项目惠及全县8个乡镇6058户居民，目前已完成工程总量90%以上，力争在9月上旬保质保量完成通电，保障群众温暖过冬。

因为一道美食奔赴一座城

□王文静 王丹

天已入秋，又到了稻穗饱满、香飘七里的丰收时节。汪曾祺在散文《贴秋膘》中写道：“秋风一起，胃口大开，想吃点好的，增加点营养，补偿补偿夏天的损失，北方人谓之‘贴秋膘’。”现如今，人们的生活水平普遍提高，家家户户餐桌上的食物丰富且丰盛，即使在夏天也被“损失”。“贴秋膘”在当代不仅有礼赞丰收之意，也有普罗大众享受“一室千灯，灯火互映”的生之情趣。

因季而食，乌兰察布的“秋之味”刚刚好

中国人向来讲究顺应四时，因季而食。在四季更迭的轮回中，每个季节都有其独特的韵味与馈赠。只有在恰到好处的时候，才能品尝到最极致的美味。“春生、夏长、秋收、冬藏”，当夏日的热烈逐渐褪去，秋风轻拂大地，带来的是一份宁静与丰饶。

如果这个秋天你正巧在乌兰察布，可以到火山脚下和老乡亲们一起庆丰收，顺道尝一尝现烤的“后旗红”马铃薯，在欢歌热舞和土豆醇香中，感受生活的快乐；

如果这个秋天你正巧在乌兰察布，可以到丰镇隆盛庄，漫步在散发着胡麻油香气的古老街巷，吃一块刚出炉的古法月饼，在传统与现代的碰撞中，体味生活的变迁和传承；

如果这个秋天你正巧在乌兰察布，你还可以到秋天王旗楼根塔拉草原策马奔驰，顺便吃一顿原汁原味的手把肉，在空旷辽远中感受“江水长、秋草

黄，草原上琴声忧伤”的绝美意境。

乌兰察布的“秋之味”散发着一种独有的醇厚和内敛，有别于江南的温婉和东北的热烈。它可能不够精致，却足够温暖，在乌兰察布遇见秋天，乃人生幸事。

因为一道美食奔赴一座城

从“进溜赶烤”开始，因美食出圈的城市数不胜数。人们会为一顿烧烤、一碗麻辣烫、一颗冻梨，乘着高铁、打着“飞的”奔赴另一座城市。得“舌尖”者得天下，“味蕾游”不仅搅热了餐饮市场也搅热了旅游市场。

中国旅游研究院发布的《2023中国美食旅游发展报告》显示，92.3%的受访者会在旅游前或旅游中做美食攻略，93.1%的受访者将体验当地美食作为旅游的主要因素之一。

想要抓住游客的“心”，必先抓住游客的“胃”。为满足食客们舌尖上的需求，乌兰察布频频“放大招”“整花活”。在刚刚过去的夏天，一场接一场富有创意的美食party让人眼花缭乱。卓资熏鸡美食节创下了“最大规模的鸡肉品鉴会”吉尼斯世界纪录，四子王旗用四米大锅熬制一吨羊杂供游客免费品尝，网友直呼“真豪横”。

如果说美景是一个城市的“外表”，那么美食则是其“内在灵魂”。每个城市都有一道地标美食，如长沙臭豆腐、柳州螺蛳粉、武汉热干面……乌兰察布则形成了具有浓郁地方特色的“山药蛋”派，没有一颗土豆能“生着”走出乌兰察布。如果烤土豆是地球人都知道的吃法，那么冻土豆则是只有乌兰察布人才知道的稀罕料理。土豆和莜面这

一对黄金搭档，更是要让乌兰察布人做出一桌“满汉全席”。

如果能在秋天和乌兰察布不期而遇，那么，那口象征着快乐的土豆淀粉绝对会让你在中国薯都乐不思蜀。

“吃”为人生乐事之一

林语堂在《中国人的饮食》中谈道：“人世间倘有任何事值得我们慎重其事者，那不是宗教，也不是学问，而是‘吃’。我们曾公开宣称‘吃’为人生少数乐事之一。”

乌兰察布算是一座美食乐园了。来到乌兰察布才知道，有种“傀儡”是“炒”的，有种“鱼鱼”是搓的，有种“精精”是捣的……有“颜”、有“料”的美食香气四溢，催促人们释放快乐的多巴胺。

能吃是福。同一份菜单，漂泊在外的游子吃出了家的味道，远道而来的客人吃出了陌生的风味，熟客则吃出了主人翁的洗练，这是人家的“地盘”，没法儿活得不自在。

侯孝贤导演拍大家庭围桌吃饭，观众也乐享镜头传达出的日常饭菜气息。李安在《饮食男女》中有一段顺畅的做饭场景，是多少人心中的经典画面。“四方食事，不过一碗人间烟火”。如果用是技和厨艺的口吻来说，那便是：生活虽然不容易，但还是要好好吃饭啊！

这个秋天，来乌兰察布吧！在一餐一饮、一饭一蔬中感受生活的乐趣和富足，找寻生活的本真。



中共中央国务院

致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上，我国残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先、尽展风采，取得94枚金牌、76枚银牌、50枚铜牌的优异成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届残奥会上，你们牢记党和人民的重托，发扬“使命在肩、奋斗有我”的精神，以昂扬的斗志、不屈的作

风和出色的表现标注了我国残疾人体育运动的新高度，展现了新时代我国残疾人事业发展的新成就。你们大力弘扬中华体育精神和残奥精神，挑战极限、追求卓越，自信乐观、开放友好，向全世界展示了中国精神和中国形象。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全

会精神，继续发扬残疾人体育的光荣传统，再接再厉，勇创佳绩，鼓舞广大残疾人积极康复健身，尽展聪明才智，实现人生梦想；激励全社会自信自强、奋勇向前，在中国式现代化进程中共同创造幸福美好的生活。

祖国和人民期待着你们平安凯旋！
中共中央
国务院
2024年9月8日
(新华社北京9月8日电)

从教育大国迈向教育强国

——以习近平同志为核心的党中央引领教育事业发展的纪实

□新华社记者 林晖 徐壮 王鹏

“中华文明源远流长、绵延不断，基础在教育。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局高度，把教育摆在优先发展的战略位置，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策。

风好扬帆，奋楫争先。新时代教育事业在改革发展中取得历史性成就，发生格局性变化，教育大国阔步迈向教育强国，为中华民族伟大复兴提供有力支撑。

高瞻远瞩 谋篇布局——

“教育兴则国家兴，教育强则国家强”

秋高气爽的时节，湖南第一师范学

院(城南书院校区)的学子们又迎来充满希望的新学期。

学校展厅里，一张张老照片向学生们展示着百年前的珍贵瞬间：山河破碎，一师的教育工作者依旧坚持“三育并重”“身心并完”的办学理念，让学生们参加体育锻炼、义务劳动、野外演习、社会实践，全面发展、救国图存。

2024年3月，绵绵春雨中，习近平总书记来到这里考察调研，一席话语重心长：“在我们国家积贫积弱的年代，当时一批爱国者就觉得中国要强大就要办教育。”

“现在，世界又处于一个百年未有之大变局，我国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，当代青年学子正当其时。在这个时候，我们更有责任共同把教育办好，把学生培养好，为推进中国式现代化培养一批批栋梁之材。”

岁月奔涌，山河巨变，中华民族重教尚学的传统绵延不绝，中国共产党人尊师重教的情怀一脉相承。

2002年教师节前一天，时任福建省省长习近平到集美大学慰问，并与教师代表座谈。座谈会结束后，习近平特意看望了20多年前在清华大学时的老师刘翠琴。

当时，刘翠琴夫妇住在集美大学航海学院教工宿舍楼的4层。习近平拾级而上，一进门，就献上花篮，丝带上写着：“祝教师节节日快乐！”

“谢谢您，谢谢您当年的教育和培养。”习近平紧紧握住刘翠琴的手说。听到这句话，刘老师和在场的同学都感动得热泪盈眶。

2019年4月，习近平总书记坐飞机、乘火车、转汽车，长途跋涉来到重庆石柱土家族自治县中益乡华溪村。

(下转第四版)

我市举办县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神研讨班暨市委党校(行政学院)秋季学期开学典礼

本报讯(记者 邓秀秀)9月9日，

全市县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神研讨班开班暨市委党校(行政学院)秋季学期开学典礼举行。市委书记隋维钧出席并讲话。市委副书记、市长奇飞云主持。市委常委、组织部部长、市委党校校长李勇出席。

隋维钧说，党的二十届三中全会精神内涵丰富、博大精深，我们要在完整准确全面学习的基础上，不断加深对关键性、引领性内容的理解把握，切实学懂弄通干什么、怎么干，扎扎实实推动

各项改革走深走实。

隋维钧说，乌兰察布进一步全面深化改革，要紧紧围绕贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和铸牢中华民族共同体意识工作主线来进行，更好地为办好两件大事赋能提效。要积极引导广大干部群众树牢集体意识、主人翁意识、守望相助意识和爱党爱国意识，推动铸牢中华民族共同体意识工作主线在各领域全面持续见行见效。要聚焦落实五大任务，主动“对号入座”、积极探索创新，全力推动重要领域和关键环节改革攻坚。要健全因地制宜发展新质生产力的体制机制，加快

构建以传统产业、优势产业、新兴产业、未来产业为支撑的现代化产业体系。要坚持以人民为中心，全力解决好群众“急难愁盼”问题。要始终坚持和加强党的领导，突出问题导向、强化系统集成、敢于大胆创新、转变工作作风，凝心聚力推动各项事业迈上新台阶。

隋维钧还对抓好干部集中轮训提出要求。

各旗县市区党政主要负责同志，市委各部门、市直各机关、企事业单位、各人民团体主要负责同志，市委党校(行政学院)2024年秋季班全体学员参加。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团走进察右前旗

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 张建功)近日，学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团成员、乌兰察布职业学院马列教学部副主任郝嘉勃走进察右前旗，向教育系统宣讲党的二十届三中全会精神。

宣讲中，郝嘉勃紧紧围绕全会召

开的重大意义、习近平总书记在全会上的重要讲话精神、进一步深化改革的重大举措、书写中国式现代化内蒙古新篇章等方面进行了全面解读与阐释，并结合教育工作发展现状和未来发展方向，进行了客观分析和深入解读，为与会人员学深悟透全会精神提

供了思路 and 指引。

察右前旗教育局办公室科员刘玉环表示，教职工将以此次宣讲为契机，深刻认识教育在推进中国式现代化中的重要作用，坚持立德树人根本任务，不断深化教育改革，提高教育质量，办好人民满意的教育。

学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团在市信访局宣讲

本报讯(记者 李敖民)近日，学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团走进市信访局宣讲。

宣讲中，学习贯彻党的二十届三中全会精神乌兰察布市宣讲团成员、市自然资源局党组成员、副局长毕力格从这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议，深入学习领

会习近平总书记在全会上的重要讲话精神，全面准确理解《决定》提出的进一步深化改革重大举措等方面，对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

“通过这次学习和交流，我对党的二十届三中全会精神有了更深入的理解和把握。今后我们将全面落实《信访工作条例》，围绕‘预防、受理、办

监督追责、维护秩序’五个重要环节，进一步创新完善制度机制、手段方法，依法依规信访工作，依法依规处理信访问题，依法维护信访秩序，切实维护群众合法权益，将全会精神转化为‘为民解难、为党分忧’的实际行动，确保党的二十届三中全会精神在信访领域落地见效。”市信访局党组成员、副局长田海军说。

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想，自治区党委、政府决定，内蒙古自治区第五生态环境保护督察组进驻乌兰察布市开展生态环境保护督察工作。

自治区第五生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。进驻期间(2024年8月26日—9月19日)设立专门信访举报电话：0474-8984865(受理群众举报电话为每天8:00—20:00)，专门邮政信箱：内蒙古自治区乌兰察布市A6021号邮政信箱。